

2 С места в карьер

20 лет при всём народе: «Во саду ли, в огороде»



НА ПЕНСИЮ В 58

Россияне предпенсионного возраста могут выйти на пенсию досрочно при отсутствии возможности трудоустройства. Член Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Ольга Павлова пояснила, что эта норма прописана в законе о службе занятости населения. По её словам, механизм устроен так, что если предпенсионеры, уволенные в связи с ликвидацией предприятия или сокращением, не смогут найти себе работу, то службы занятости направят их на пенсию раньше. Таким образом, для того чтобы выйти на пенсию за два года до положенного возраста с учетом переходного периода, необходимо получить соответствующее подтверждение в центре занятости.

Парламентарий также добавила, что в бюджете на это специально закладываются средства. По данным на 1 июля текущего года, выплаты получали 23,5 тысячи россиян, которые не смогли найти работу. В ПФР отметили, что на следующий год на эти цели заложено 4,4 миллиарда рублей. В 2021 году планируется потратить 5,6 миллиарда рублей, в 2022-м – 6,4 миллиарда рублей.

По информации ИА «ФедералПресс».

ДЕНЬ ВЫПЛАТ СОВЕТСКИХ ВКЛАДОВ Снова ОТЛОЖЕН

22 октября Госдума приняла в первом чтении законопроект о приостановке еще на год – до 1 января 2023 года – начала действия закона «О базовой стоимости необходимого социального набора». Это связано с тем, что не приняты законы, предусматривающие перевод вкладов в целевые долговые обязательства РФ и регулирующие порядок их обслуживания.

В 1995 году был принят закон, гарантирующий восстановление и обеспечение сохранности ценности сбережений граждан, помещенных до 20 июня 1991 года на вклады в Сбербанк и до 1 января 1992 года – на вклады в организации госстрахования РФ и госбумаги СССР и РСФСР. Восстановление сбережений должно осуществляться путём перевода их в целевые долговые обязательства РФ с использованием долгового рубля. Однако законы, касающиеся перевода вкладов в целевые долговые обязательства РФ и порядка их обслуживания, до сих пор не приняты.

Госдума рекомендовала правительству внести до 1 октября 2020 года законопроект, регулирующий вопрос об исполнении обязательств Российской Федерации по сбережениям граждан РФ». Зампред комитета по финансовому рынку Мартин Шакум напомнил, что ещё в 2017 – 2018 годах постановлениями Госдумы правительству предлагалось разработать и внести такой законопроект. «К сожалению, правительство данные рекомендации не выполнило», – констатировал депутат. Поэтому, по его словам, Госдума вновь предлагает разработать и внести законопроект. «И делаем это в третий раз», – подчеркнул он. «Мы такой законопроект разрабатываем, но пока мы не готовы вам его представить, к сожалению», – сообщил, отвечая на вопросы депутатов, замминистра финансов РФ Алексей Моисеев.

РИА «Новости».

4 Шёл в школу, попал в больницу

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Любимая

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№121 (2681) • 24 ОКТЯБРЯ 2019 г.

– Лечу от всех болезней!
– От всех не улетишь...



Куда приходят деньги?

8 октября в «Любимой газете» была опубликована статья главы администрации Кузнецка Сергея Златогорского «Как нам обустроить Кузнецк». Обращение мэра вызвало отклик у наших читателей. Кроме положительных и отрицательных, кстати, тоже отзывов были и просьбы. Так, пенсионер Александр Иванович попросил «расшифровать заоблачную сумму»: как написал С. А. Златогорский, по итогам этого года в город будут привлечены инвестиции в размере 2,5 миллиарда рублей. На вопрос читателя, куда конкретно вкладываются деньги, ответила начальник отдела экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации г. Кузнецка Елена Бахтуева:

«За 9 месяцев 2019 года было реализовано бизнеспроектов на сумму 1 миллиард 434 миллиона 800 тысяч рублей».

Наиболее крупным инвестпроектом из тех, которые реализовывались на территории города Кузнецка, было открытие завода по производству полиуретана ООО «Кузнецкий технопарк» (объём инвестиций в текущем году – 856 млн. рублей).

Инвестиции в размере свыше 10 миллионов рублей были вложены в – расширение производственных мощностей филиала АО «Визит»; – расширение мебельного производства МФ «Ренессанс»; – расширение мебельного производства МФ «Оптима»; – организацию производства мебельной фурнитуры МФ «Мир стульев»;

Всего в расширение мебельных производств субъектами бизнеса вложено более 120 миллионов рублей.

Развитие предприятий позволило создать в этом году 723 новых рабочих места, в том числе в производстве – 486 мест, в торговле и сфере услуг – 237.

При содействии губернатора и правительства Пензенской области инвестиции были привлечены в коммунальную сферу города. В целях обеспечения водоснабжением жителей города Кузнецка в соответствии с действующими нормами в январе 2019 года была введена в эксплуатацию станция обезжелезивания воды на водозаборе «Южный». Строительство было осуществлено на средства организации и концессионера, стоимость строительства объекта составила 74 миллиона рублей. В мае этого года управлением капитального строительства города Кузнецка заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации на выполнение работ по строительству станции обезжелезивания на водозаборе №8 на сумму 1 миллион 900 тысяч рублей. В настоящее время проектная документация направлена на экспертизу достоверности сметной стоимости. До конца 2019 года администрацией города Кузнецка будет подана заявка на участие в федеральной целевой программе «Экология» с целью осуществления строительства сооружения водоподготовки на водозаборе №8.

Бюджетные инвестиции в текущем году были привлечены в сферах образования и благоустройства. Так,

в рамках национального проекта образования строится два ясельных корпуса к детским садам №28 и №29 на 60 мест каждый (объём инвестиций более 90 миллионов рублей) и проводились ремонтные работы в 6-й, 9-й, 10-й, 21-й школах (объём инвестиций порядка 9 миллионов рублей).

В рамках национального проекта «Спорт – норма жизни» организована площадка с установленным комплексом для подготовки населения к сдаче нормативов ГТО (сумма инвестиций составила 5,3 миллиона рублей).

За счёт участия в федеральной программе «Комфортная среда» и программы Пензенской области «Обеспечение жильём и коммунальными и услугами населения Пензенской области на 2014 – 2020 годы в рамках мероприятий «Совершенствование системы наружного освещения выполнены работы по благоустройству города в объёме порядка 11 миллионов рублей, на ремонт дорог инвестировано 53,3 млн. руб.

В 2018 году город Кузнецк вошёл в число победителей всероссийского конкурса лучших проектов «Создание комфортной городской среды» в категории малые города, и в рамках этих проектных работ в благоустройство центральных улиц города Кузнецка инвестировано 100 миллионов рублей.

Администрация Кузнецка продолжит активную работу по оказанию содействия субъектам бизнеса в реализации и инвестиционных проектов, в первую очередь наиболее важных для города – на площадках бывшего 59-го, 2-го заводов, элеватора; оказывать максимальное содействие областным властям в практической реализации и проекта строительства хирургического корпуса Кузнецкой межрайонной больницы; всемерно содействовать развитию жилищного, делового и промышленного строительства в городе, в частности, за счёт проектной и инженерной подготовки к освоению территории и бывшего аэродрома и других инвестплощадок; обеспечивать содействие выполнению концессионером обязательств по модернизации и развитию сетей водоснабжения и водоотведения города.

Также будет продолжена работа по формированию в городе комфортных условий, благоприятствующих высокой деловой и инвестиционной активности местного бизнеса, привлечению внешних инвестиций, диверсификации городской промышленности и сферы услуг, легализации занятости и созданию высокотехнологичных рабочих мест».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА с доставкой

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
В отделениях «Почты России»
вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

НОВОСТИ СПОРТА

БОРЬБА

Министерство физической культуры и спорта Пензенской области совместно с областной Федерацией спортивной борьбы 17 – 19 октября в г. Кузнецке провели первенство области по вольной борьбе среди юношей 2005 – 2006 годов рождения.



13 комплектов наград в весовых категориях оспаривали борцы из Башмаковского, Неверкинского, Белинского, Иссинского, Городищенского, Кузнецкого районов и г. Кузнецка.

Воспитанники отделения спортивной борьбы ДЮСШ №2 г. Кузнецка с явным преимуществом победили в ко-

мандном зачёте. В копилке кузнецких спортсменов 8 золотых, 6 серебряных и 12 бронзовых медалей. 26 кузнецан вошли в спортивную сборную команду Пензенской области по вольной борьбе среди юношей до 16 лет.

П. ЛОПАТИНСКИЙ, старший тренер по спортивной борьбе.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

20 ноября в легкоатлетическом манеже Дворца спорта «Рубин» состоялся 4 этап областного фестиваля гран-при по легкой атлетике «Здоровый город – здоровые люди», посвященный памяти отличника физической культуры и спорта РФ

Е. Б. Прыткова. В рамках подготовки к весенней легкоатлетической эстафете на призы губернатора Пензенской области, более тридцати обучающихся ДЮСШ Кузнецкого района (отделения лыжных гонок и легкой атлетики) приняли участие в 4-м областном этапе гран-при по легкой атлетике в г. Пензе.

Воспитанник тренера А. А. Царькова Никита Царёв занял второе место на дистанции 200 метров. Алексей Чурнов стал победителем на дистанции 800 метров, тренирует чемпиона В. В. Ильинский.



САМБО

18 и 19 октября в г. Кстово Нижегородской области в Международной олимпийской академии спорта прошел Всероссийский турнир по боевому самбо среди юношей. Соревнования были посвящены памяти Героя СССР Николая Талалухина.

За победу боролись спортсмены 2003 – 2008 годов рождения. 327 борцов представляли 34 команды из 12 субъектов Российской Федерации. В турнире приняли участие и продемонстрировали своё мастерство

воспитанники отделения самбо ДЮСШ Кузнецкого района. Ильнур Юнусов стал победителем в весовой категории 47 кг. Третьи места заняли Ильгиз Юнусов (в/к 50 кг), Ильнар Султанов (в/к 66 кг), Максим Антонов (в/к 60 кг), Егор Антонов (в/к 66 кг).

Тренируются спортсмены у тренера-преподавателя Артёма Геннадьевича Андропова. Поздравляем спортсменов и тренера, желаем новых побед и достижений.

ДЮСШ Кузнецкого района.

Внимание: сибирская язва

15 октября 2019 г. в селе Новокули введён карантин по сибирской язве. Установлено, что 2 октября двое жителей села забили и разделали тушу бычка, оказавшегося больным сибирской язвой, и через порезы кожи сами заразились и заболели этой опасной болезнью. Сейчас они госпитализированы, состояние их оценивается как средней тяжести, последствия непредсказуемы. Владельцы животного скрыли его от ветслужбы и своевременно не предоставили для вакцинации против сибирской язвы.

Сибирская язва – острое инфекционное заболевание всех видов домашних и диких животных, а также человека. Возбудитель во внешней среде превращается в споры, сохраняется в почве более 100 лет. Чаще всего сибирской язвой болеют лошади, крупный рогатый скот,

овцы, козы. Больные животные становятся источником инфекции, а инфицированное мясо, мясные продукты, труп животного, кожа, шерсть, рога, копыта – факторами передачи возбудителя. Инкубационный период в основном 1 – 3 суток у животного, у человека – 2 – 3 суток. Болезнь протекает в молниеносной, острой и подострой форме.

Профилактика заключается в обязательной ежегодной вакцинации лошадей, овец, коз, крупного рогатого скота против сибирской язвы – это обязанность каждого владельца животных.

Телефоны «горячей линии» ветслужбы в г. Кузнецке: 3-19-19, 3-37-83; в с. Неверкине: 8841-64-2-14-72.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».

Реклама

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая
ГАЗЕТА

С места в карьер

Избранные полтора месяца назад депутаты городского Собрания представителей полны сил, энергии и рвения. Поэтому нагружать их не грех: 18 вопросов были включены в повестку октябрьского заседания. Три главные темы «Любимая газета» уже освещала, остальное... не такие уж и мелочи.

Пользуясь случаем

В начале работы народные избранники ещё и дисциплинированы: на заседания приходят, кворум имеется. Благодаря этому наконец-то удалось привести Устав г. Кузнецка в соответствие с федеральным законодательством. Изменены федеральные законы были в конце 2018-го – начале 2019-го, однако депутатам предыдущего созыва полгода не удавалось собраться в необходимом количестве в составе. Седьмой созыв пока явкой радует: 20 депутатов из 22 присутствовали на заседании 17 октября. Изменения в городской устав внесены. Пожалуй, самое значимое из них – закрепление за муниципальной властью права самостоятельно, во внесудебном порядке сносить самовольные постройки, принимать решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушениями законодательства.

5 лучше, чем 8

Не все решения предшественников новым депутатам пришлось по нраву. В частности, их не устроила структура Собрания представителей. 5 лет назад по желанию В. А. Назарова, который в то время занимал пост главы города, вместо 5 постоянных комиссий было создано 8. И хотя некоторые представители говорили, что такое дробление излишне, изменений не последовало. Недовольным было заявлено: придут следующие – пусть они и меняют: отдельно выделенное направление «поддержка предпринимательства» было включено в работу комиссии по промышленности, социально-экономическому развитию и поддержке предпринимательства – возглавила её новичок в Собрании представитель Юлиа Лапшина.

Постоянную комиссию по гражданскому воспитанию «поглотила» комиссия по социальной политике, работе с молодежью – её председателем выб-

рана Марина Калмыкова.

Вопросами безопасности жизнедеятельности и профилактики правонарушений теперь будет заниматься комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству под руководством Сергея Кириллова.

Названия ещё двух депутатских «подразделений» не изменились. Председателем постоянной комиссии по местному самоуправлению, контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления назначена Лариса Седова. Ирина Рузанова возглавила комиссию по бюджету и налоговой политике.

Про недозаложенное

Внесение изменений в бюджет города – обычное дело кузнецких депутатов. Однако почти половина народных избранников 7-го созыва делали это впервые. Разобраться в финансовых тонкостях они, будем надеяться, смогли. Тем более что работники управления финансов в раздаточных материалах указали, с чем связана необходимость выделения или сокращения сумм. Для увеличения расходов названы два основных основания, из них самое часто встречающееся: недозаложенно. Так, недозаложили в первоначальном бюджете средства на содержание сетей уличного освещения, что кузнецчане сейчас остро чувствуют. Снимут остроту ощущений 463 тысячи рублей (выделены их на октябрьском заседании). Неполные суммы были предусмотрены на содержание автомобильных дорог – 600 тысяч, на оплату теплоэнергоресурсов, потребителям бюджетными учреждениями, – более 4,5 миллиона рублей, на оплату земельного налога – в общей сложности около 700 тысяч рублей. Депутаты единогласно решили всё недозаложенное дозаложить. Не возражали они и против того, чтобы удовлетворить требования налоговой инспекции: а как не исполнить решение ФНС, если исполнительные листы уже есть (свыше миллиона рублей пришлось выделить из бюджета).

Решение суда заставило представителей городской власти найти в казне 910 тысяч рублей на приобретение квартиры. Маме ребёнка-инвалида администрация Кузнецка отказала в предоставлении жилья по причине того, что болезнь ребёнка не входит в перечень заболеваний, дающих гражданам перво-

очередное право на улучшение жилищных условий. Женщина с отказом не согласилась, суд иск удовлетворил.

Без указания оснований депутатам было предложено утвердить расходы на проведение капитального ремонта здания гимназии №9 – один миллион рублей. Пояснения в данном случае вряд ли нужны, как и в случае выделения 156 тысяч рублей на ремонт водопровода и канализации, находящихся в пятне застройки детского сада №29.

А в 2020 году капремонт гимназии №9 будет продолжен. На эту цель, как проинформировал начальник управления финансов Игорь Фролов, закладывается три с половиной миллиона рублей. Также в следующем году из городского бюджета направят 4 миллиона 600 рублей на изготовление ПСД и проведение государственной историко-культурной экспертизы здания гимназии №1.

«15 клёвых людей»

Ещё одно важное решение приняли депутаты городского Собрания представителей: они утвердили состав Молодёжного парламента. Это решение можно даже назвать архиважным, потому что основными целями коллегиального совещательного органа являются (цитата с сайта Собрания представителей): «Разработка предложений по реализации прав молодежи на участие в управлении, а также содействие в создании условий для проявления инициатив молодежи при формировании и осуществлении государственной молодежной политики на муниципальном уровне; содействие в приобщении наиболее активных и подготовленных молодых граждан к деятельности органов местного самоуправления, формировании их правовой и политической культуры, поддержка общественной, гражданской активности молодежи».

Кроме того, молодые парламентарии должны принимать участие в формировании концепции муниципальной молодежной политики; оказывать содействие в защите прав и законных интересов молодых граждан; участвовать в подготовке и обсуждении проектов нормативных правовых актов и так далее, далее, далее.

Возложена эта сложная всеобъемлющая миссия на 15 парней и девушек.

Екатерина НУШТАЕВА.

День Лермонтова



15 октября Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева приняла участие в VII Межрегиональной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке».

К 205-летию поэта в зале делового и досугового чтения были организованы книжные выставки «Мятежный парус Лермонтова», а также выставка «Свои неясные мечты хотел я выразить стихами...», посвящённые жизни и творчеству поэта. В этот день все читатели библиотеки окунулись в поэтический мир великого земляка. Кто-то пожелал ответить на вопросы медиавикторины «PRO Лермонтова», а кто-то заинтересовался книгами с выставки. Нашлись и такие, которые с удовольствием прочитали наизусть замечательные стихи поэта.

Ряд мероприятий библиотеки провели в различных учреждениях города. Ученики школы №16 побывали на виртуальной экскурсии и «Тарханы: отзвуки детства». Лермонтовские чтения «Музыка его сер-

дца» были организованы в Кузнецкой межрайонной детской больнице. В общегородском Кузнецком многопрофильном колледже библиотекари центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева для студентов колледжа провели интеллектуальную дуэль «Знаете ли вы М.Ю. Лермонтова?».

Сотрудники детского абонемента организовали литературный либмоб «Лермонтов: диалог поколений». Что такое «либмоб»? Дословно это означает «библиотечная толпа». Это разновидность столь популярного сегодня флешмоба. Цель литературного либмоба – удивить прохожих, зарядить их позитивными эмоциями и хорошим настроением, а главное – привлечь максимум внимания к литературе.

Вооружившись фотоаппаратом, неотразимыми улыбками, а также опросным листом – необходимым атрибутом либмоба, – библиотекари отправились на улицы любимого города для того, чтобы спросить у прохожих, знако-

мы ли они с творчеством М.Ю. Лермонтова. Блиц-опрос выявил много положительных моментов: оказалось, что многие горожане знают, что 15 октября исполнилось 205 лет со дня рождения поэта. И старшее поколение, и молодые читатели с лёгкостью ответили на вопрос о том, как Лермонтов связан с Пензенской областью: все без исключения участники либмоба сказали, что поэт – наш земляк. Как и ожидалось, самым известным произведением поэта прохожие называли стихотворения «Парус» и «Бородино».

Кроме этого, для посетителей детского абонемента были организованы лермонтовские гадания: читатели задавали волнующие их вопросы портрету М.Ю. Лермонтова, а затем доставали из шкатулки «ответ» – строчку из стихотворений поэта. Примечательно, что многие «предсказания» были очень точными и вызвали улыбки читателей.

В. ДОЛГУШОВА.

Насколько актуален Лермонтов сегодня?

Вопрос риторический. Поэзия и проза М. Ю. Лермонтова вне времени, ведь всегда люди будут любить и страдать, всегда они будут задумываться о смысле жизни и неизбежности смерти, человеку любой эпохи хочется высказать своё восхищение природой... Но не каждому человеку дан талант найти те самые слова, которые точно выразят его чувства, передадут его настроение... И несколько не зазорно в таком случае обратиться к строкам, написанным великим русским поэтом Михаилом Юрьевичем Лермонтовым. Он всегда актуален. Но актуальна сейчас и проблема: современные дети гораз-

до меньше, чем их родители, читают художественную литературу, а стихами зачитываются вообще единицы. Но разве могут школьные уроки дать полное представление о гении Лермонтова? Что теряют те, кто привык учить литературу в кратком изложении, пытались показать представителю сферы культуры г. Кузнецка. Работники МЭЦ «Юность», детской библиотеки, студенты музыкального колледжа и учащиеся детской школы искусств совместно подготовили мероприятие, посвящённое 205-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Открылся праздник вальсом к драме «Маскарад». Пары кружились,

веселье «плескалось»... и только молодой поручик был лишним на этом балу... Почему? Об этом кузнецким школьникам рассказывали ведущие концерта, артисты, чтецы и вокалисты. Михаил Юрьевич по праву считается самым «музыкальным» поэтом: более 100 романсов и песен написаны на его стихи. На праздничном мероприятии было исполнено всего два романса, но, хочется верить: те, кого эти выступления «зацепили», сами захотят продолжить знакомство и с «музыкальным» Лермонтовым, и с Лермонтовым-художником, и с Лермонтовым – писателем, и с Лермонтовым – поэтом.

Екатерина РОМАНОВА.

20 лет при всём народе: «Во саду ли, в огороде»

Ярким, солнечным днём, 17 октября, в центральной городской библиотеке им. А.Н.Радищева состоялся праздничный вечер, посвящённый 20-летию образования клуба «Наш сад и огород». И настроение у всех собравшихся тоже было солнечным.

За красиво накрытым столом собралась «большая дачников семья», чтобы отметить юбилейную дату творческого объединения, созданного в далёком 1999 году по инициативе сотрудников центральной городской библиотеки в старом здании по улице Ленина. В кружок любителей садоводства и огородничества приглашались специалисты, проводились обзоры книг и периодики. С годами сотрудничество кузнецких «шестисоточников» превратилось в клуб дружных дачников и земледельцев, влюблённых в природу.

Свои поздравления и пожелания членам клуба



Была отмечена деятельность координаторов клуба Ольги Владимировны Суетиной и Светланы Ивановны Истрашкиной, стараниями которых проходят заседания, организуются выставки плодов и овощей для горожан.

На красочных слайдах мультимедийной презентации «20 лет вместе» члены клуба узнавали себя: на практических занятиях, на участках своих коллег-«шестисоточников» во время выездных засе-

и ответственность награждена А. М. Афанасьева. Т. А. Рузьева за отзывчивость, оптимизм, широту души отмечена в номинации «Сама доброта». Организаторы и кураторы выставки плодов и овощей для горожан. На красочных слайдах мультимедийной презентации «20 лет вместе» члены клуба узнавали себя: на практических занятиях, на участках своих коллег-«шестисоточников» во время выездных засе-



«Наш сад и огород» адресовала директор МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева» Л. Г. Кулахмедова. Она отметила активность, трудолюбие и позитивный настрой людей старшего поколения. «Благодаря энтузиазму и отзывчивости садоводов и огородников клуб всегда является участником городского праздника «Яблочный Спас», – подчеркнула Лидия Григорьевна. – Клуб знают не только в Кузнецке, но и за его пределами. Здесь собираются творческие, неравнодушные дачники, которые своими руками создают красоту. Спасибо вам за верность клубу и библиотеке, в стенах которой проходят ваши творческие встречи».

на городском празднике «Яблочного Спаса», на встречах со специалистами...

Торжественным моментом праздника стало награждение символическими медалями и призами наиболее отличившихся участников клуба. Активисты клуба были отмечены в различных номинациях. В номинации «У истоков клуба» за первое и единственное председательство, отзывчивость и практические советы был награждён садовод-любитель С. А. Горбалысов. Самый опытный дачник, умеющий понятно, по-учительски доступно рассказать о сложном Н. А. Шорин отличился в номинации «Старейшина клуба». За преданность клубу, постоянство, пунктуальность

и ответственный моментом было награждение новичков клуба Г. Юсуповой и Е. Исаковой в номинации «Киндер-сюрприз». А всем без исключения участникам клуба было присуждено победу в номинациях «Скатерть-самобранка» и «Покой нам только снится» – за гостеприимство, хлебосольство, добродушие, трудолюбие, самоотверженную работу на земле и получение отменных урожаев на радость себе и близким.

Настоящий восторг вызвало у собравшихся чтение «Оды клубу» в связи с 20-летием в исполнении автора Г. В. Карпова.

Продолжилось торжество чаепитием, весёлыми играми, конкурсами и песнями. Члены клуба выступали с тёплыми словами в адрес своих коллег-дачников, благодарили всех за приятное общение, так как клуб для многих стал почти родным домом, куда хочется придти вновь и вновь.

Собравшиеся не сомневаются: «Продолжение непременно следует, мы снова в движении, в пути; 20 лет – во Вселенной мгновение! Их много у клуба ещё впереди!».

С. И. ИСТРАШКИНА,
куратор клуба.

ПУТЕШЕСТВИЕ С ЛЮБИМЫМИ ГЕРОЯМИ

18 октября 2019 исполнилось 85 лет со дня рождения писателя-фантаста Кира Булычёва. Насколько поколений в нашей стране выросло на страницах приключений гостя и будущего.

Сотрудники филиала №9 к этой дате подготовили литературное путешествие «Алиса Селезнева и другие». Ведущая мероприятия познакомила четвероклассников школы №5 с биографией писателя, рассказала о появлении его творческого псев-

донима, об истории рождения и литературной жизни удивительной путешественницы Алисы Селезневой.

После ознакомительной части ребятам было предложено совершить воображаемый «космический полет», чтобы попытаться разгадать тайны книжных миров Кира Булычёва.

Двум командам «Комета» и «Созвездие» предстояло пройти физическую проверку на готовность к полету в невесомости, построить фанта-

стический звездолет. После выхода в «открытый космос» юные путешественники совершили экскурсию по Солнечной системе, затем продолжили полет над Звездным океаном, собирали экзотических животных для земного зоопарка, решали ребусы и головоломки. Полёт прошёл успешно. После благополучного возвращения на Землю участники космической экспедиции получили сладкие призы.

Н. МИШИНА.

– Лечу от всех болезней! – От всех не улетишь...

Избавить от всех недугов, а заодно снять порчу пообещала пожилой кузнецанке «посланница небес». Попытка чудесного исцеления стоила пенсионерке 400 тысяч рублей.

«Хочешь, не хочешь, днём или ночью чудо придёт. Знаешь, не знаешь, не угадаешь, где нас найдёт»

Песенка детская, но пожилые люди доверчивы как дети, поэтому приходит к ним чудо. Зоя Степановна оно нашло в её дворе в Южном микрорайоне. Женщина шла к своему подъезду, её остановила ничем не примечательная незнакомка и задала обыденный вопрос: «Не подскажете, где аптека?». Пенсионерка подсказала, а вскоре узнала, что лично ей можно забыть дорогу в это учреждение и перестать тратиться на лекарства. Зое Степановне повезло встретиться потомственной целительницей, провидицу, практически родственницу Ванги, добрую самаритянку и фею – крёстную в одном загорелом лице. Смуглянка пронзительным взглядом чёрных глаз «просканировала» новую знакомую и поставила «диагноз»: много болезней отравляют жизнь молодой женщине, да ещё и порчу на неё плохой человек навёл. Но всё ещё можно исправить! И платить за бесценную помощь не надо! Но деньги принести необходимо, чтобы их очистить и заговор на них сделать. Ведь что такое деньги? Зло. И золото – зло! Поэтому Зое Степановне была дана установка: собрать все купюры и золотые украшения, которые есть в квартире, поло-

жить всё в пакет и вынести его на санитарно-магическую процедуру.

«Верись, не верись, в сказку поверь лишь раз. Поверь!»

Кто же не хочет вернуть здоровье, обрести удачу и везение. Пожилая женщина поверила в рассказанную ей сказку и поспешила домой. Собрала честно всё, что было: все «подкожные», «похоронные», «отложенные на хозяйство», мелочь на повседневные нужды... В итоге в пакет переместилось 400 тысяч



рублей! Туда же отправились золотые серёжки. Во дворе Зое Степановне ждали уже две «целительницы», вторая, только что подошедшая, оглядываясь по сторонам, видимо, отсекала взором негативную энергию. А главная волшебница действительно сделала ряд манипуляций и вернула пакет хозяйке, предупредив её: открывать «тару» сейчас нельзя ни в коем случае: заговорённое нужно положить под подушку, спать на ней 9 ночей, и только после этого достать пакет и разложить его содержимое по привычным местам. Иначе положительного эффекта не будет! Бабушка дисциплинированно выполнила все указания. На

10-й день она открыла заветный пакет и увидела в нём... кипу салфеток. Произошло чудо. Но совсем не то, которое ждала кузнецанка.

Закройте дверь перед такими чудесами

Обманутая пенсионерка обратилась в ОМВД по г. Кузнецку, и через некоторое время её пригласили на опознание обидчицы. Зоя Степановна указала на «целительницу» сразу, чётко выделила её из всех выставленных кандидатур. Сложность в том, что выставлены были не живые люди, а фотографии. Смуглянка, так ловко превратившая деньги в салфетку, зарегистрирована не в Кузнецке и даже не в Пензенской области. Мошеница «гастролирует» по стране, совершая такие же чудеса, в связи с чем и попала в базу данных МВД. Для того чтобы она попала за решётку, сотрудники полиции г. Кузнецка проводят мероприятия по установлению местонахождения преступницы. Сколько времени это займёт, сказать сложно: часто она меняет места. И если бы одна она «облапошивала» стариков... Мошеники, «работающие» контактным способом, обычно выбирают пожилых людей объектом обмана. Поэтому, дорогие наши бабушки и дедушки, не верьте в сказку, не ждите чуда, не разговаривайте с незнакомцами и особенно с незнакомками, которые жаждут вас вылечить. От болезни они вас не исцелят. От денег избавят.

**Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации
следователя
следственного отдела
ОМВД России по
г. Кузнецку Владимира
Сапрыкина.**

ШЁЛ В ШКОЛУ, ПОПАЛ В БОЛЬНИЦУ

22 октября в 8 часов утра на ул. Калинина, 182 водитель, управлявший автомобилем марки «Форд-Фокус», допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2006 г. р. Ученик по пути в школу переходил

проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП ребёнок получил травмы, он госпитализирован в ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница».



ПРАВИЛА НУЖНЫ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЖИТЬ

Сотрудники ГИБДД продолжают проводить профилактические мероприятия, заранее информируя водителей и пешеходов, в какой день те будут «под наблюдением». Цель таких акций не поймать как можно больше нарушителей ПДД, а донести до максимального количества граждан: правила дорожного движения создавались не ради штрафов, а ради жизни!

«Пешеходный переход»

25 октября на территории города Кузнецка пройдёт профилактическое мероприятие по предупреждению дорожно-транспортных происшествий «Пешеходный переход».

Пешеходы – одна из самых уязвимых категорий участников дорожного движения. По сравнению с водителями автомобилей они физически не защищены, и дорожно-транспортные происшествия с их участием зачастую становятся трагедией: как правило пешеход получает тяжёлые травмы, в том числе не совместимые с жизнью.

Вспомним ПДД РФ для водителей:

п. 14.1. Водитель транспортного средства, приближающегося к нерегулируемому пешеходному переходу, обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим дорогу или вступившим на проезжую часть для осуществления перехода.

п. 14.3. На регулируемых пешеходных переходах при включении разрешающего сигнала светофора водитель должен дать возможность пешеходам закончить переход проезжей части данного направления.

п. 14.5. Во всех случаях, в том числе и вне пешеходных переходов, водитель обязан пропустить слепых пешеходов, подающих сигнал белой тростью.

п. 14.6. Водитель должен уступить дорогу пешеходам, идущим к стоящему в месте остановки маршрутному транспортному средству или от него (со стороны дверей), если посадка и высадка производятся с проезжей части или с посадочной площадки, расположенной на ней.

За 9 месяцев 2019 года к административной ответственности за непредоставление преимущества в движении пешеходам, переходившим проезжую часть дороги в установленном месте (по ст. 12.18. КоАП РФ),

привлечено 703 водителя. За пересечение проезжей части в неустановленном месте (по ч.1 ст. 12.29. КоАП РФ) привлечён 1441 пешеход.

Уважаемые пешеходы! Берегите свои жизни! Переходите дорогу правильно, в тёмное время суток применяйте светоотражающие элементы в одежде и переносимых предметах.

«Нетрезвый водитель»

26 октября на территории г. Кузнецка пройдёт профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель». Особое внимание сотрудников ГИБДД в этот день будет направлено на выявление и пресечение фактов управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения вблизи увеселительных заведений нашего города.

За 9 месяцев 2019 года в отношении 159 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку составлены и направлены для рассмотрения в суд административные протоколы. 59 водителей, которые были повторно (в течение года) задержаны в состоянии опьянения, отстранены от управления транспортными средствами.

Напоминаем, что за управление транспортными средствами в состоянии опьянения в соответствии с КоАП РФ предусмотрен штраф 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком до двух лет, а лиц, повторно задержанных за рулем автомобиля в нетрезвом виде, ждет штраф до 300 тысяч рублей или лишение свободы в соответствии с санкцией статьи 264.1 УК Российской Федерации. Уважаемые водители! Настоятельно рекомендуем в случае употребления спиртных напитков отказаться от управления автомобилем и воспользоваться услугами общественного транспорта или такси. Помните, что, садясь за руль, вы берете на себя огромную ответственность не только за свою безопасность, но и за жизнь и здоровье всех участников дорожного движения!

**Н. В. КОВАЛЁВА, инспектор
ПБДД ОГИБДД
по г. Кузнецку.**

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Уважаемые граждане!

С целью экономии вашего личного времени, денежных средств, а также для удобства обращения и получения:

справок о наличии (отсутствии) судимости (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования;

справок о реабилитации жертв политических репрессий; архивных справок – вы можете воспользоваться Порталом электронного правительства «Госуслуги» www.gosuslugi.ru. Для этого используйте представленную инструкцию.

ИНСТРУКЦИЯ

Зайдите на сайт <http://www.gosuslugi.ru> через интернет-браузер.

Войдите в раздел «Личный кабинет», нажав на кнопку «Регистрация».

Ознакомьтесь с условиями работы портала и подтвердите своё согласие с ними.

Заполните анкету:

введите фамилию, имя, отчество;

введите страховой номер индивидуального лицевого счета

(СНИЛС) застрахованного лица в системе персонифицированного учёта Пенсионного фонда России;

введите (при желании) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Дождитесь окончания проверки введенных данных.

Введите пароль, секретный вопрос и ответ на него.

Выберите способ получения кода активации «Личного кабинета»:

доставка ФГУП «Почта России» (необходимо ввести свой почтовый адрес). Вам будет направлено регистрируемое почтовое отправление, содержащее код активации «Личного кабинета» (среднее время доставки составляет около двух недель);

в центре продаж и обслуживания клиентов ОАО «Ростелеком» (с собой необходимо иметь паспорт гражданина РФ, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования).

Введите адрес электронной почты и номер мобильного те-

лефона (при согласии его предоставить).

Подтвердите адрес электронной почты: на указанный адрес направлено электронное сообщение с кодом подтверждения.

Подтвердите номер мобильного телефона (если он был предоставлен): на указанный номер мобильного телефона будет отправлено СМС-сообщение с кодом подтверждения.

После получения кода активации необходимо произвести активацию «Личного кабинета» (нажмите кнопку «Ввести код активации» на странице авторизации).

Дождитесь окончания проверки введенных данных.

Можете приступать к работе с сайтом.

По всем возникающим вопросам о предоставлении вышеперечисленных государственных услуг вы можете обратиться в УМВД России по Пензенской области по телефону: (8412) 597-743, 597-903, (8412) 597-666, 597-404.

**ОМВД России
по Кузнецкому району.**

**Любимая
ГАЗЕТА**
Учредитель и издатель – авторская некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Тел./факс: 7-03-00. E-mail: red@lgazeta.ru
12+ Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-03-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – в 15.30. Заказ №294. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 410. Цена свободная.

Газета за зарегистрирована в Пензенской области межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж